

Se ocuparon ayer Olot y Ripoll. -- Un avance de 28 km.

Cuartel General del Generalísimo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Avance del Parte de operaciones correspondiente al día 7 de Febrero de 1939



En Cataluña ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han ocupado la importante población y nudo de comunicaciones de Olot.

En el sector de Ripoll, se hallan a corta distancia de la población de este nombre y ha ocupado extensa zona en la que están situados los pueblos de Vallestirán, Alpens, Sora, Oris y otros. En el sector de Figueras, se ha alcanzado una profundidad de ocho kilómetros.

En Barcelona han sido hallados más depósitos y fábricas de municiones entre los que se cuentan dos muy importantes de cartuchería para armamento extranjero, con una producción media diaria de medio millón de cartuchos una de ellas y de 200.000 la otra.

Salamanca 7 de Febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCOMARTIN MORENO.

Ampliación del Parte anticipado

La profundidad del avance en el frente de Cataluña ha sido tan considerable que una sola de las columnas ha realizado una marcha de unos 28 kilómetros, a pesar de haber tenido que salvar las voladuras llevadas a cabo por los rojos y de haber pasado el río Fluviá.

Además de la ciudad de Olot y pueblos citados en el avance del Parte, se ha ocupado la ciudad de Ripoll, entre otros muchos pueblos, y posiciones, los vértices Puig Catllà y San Antonio; pueblos y caseríos de la Colonia de Santa María, San Agustín de Lusanas, La Farga, San Quirico de Besora, Montesquiu, Sebera, San Esteban de Bas, Juaneta, San Frival de Bas, La Piña, San Juan de Fonts, Las Presas, Baté, Vertice Bedell, Mallol, San Valentí y San Miguel; pueblos de Lampalla, Oriols, Terradella, San Esteban de Guialbas, Santa Leocadia de Tersis, Cornellá de Tersis, Estañol, Mediña, San Julián de Ramis, Villafrales, Fallinas, Olivias de San Esteban de Guialbas, Rabós del Terri, San Andrés del Terri, Riu de Llos de Creu, La Mota, Canet de Adrid, Montcalp, San Medin, Vergués y Canet.

Todos los pueblos y muy especialmente la ciudad de Olot, recibieron a nuestras tropas con gran entusiasmo, vitoreándolas incesantemente.

El número de prisioneros que han pasado hoy por los registros se eleva a 2.325 y algunas columnas, que encontraron resistencia han recogido muchos muertos de los rojos.

El material que ha quedado hoy en nuestro poder también es abundantísimo, habiéndose cogido mucho en un importante campamento enemigo sorprendido en las primeras horas de la mañana y que los rojos abandonaron precipitadamente. También se ha cogido una estación fotoeléctrica completa.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer, y durante la pasada noche, además de los objetivos militares del puerto de la Selva fueron bombardeados los de los puertos de Rosas y Alicante y hoy lo han sido otra vez los del de La Selva y también los de la estación ferroviaria de Figueras y los Altos Hornos de Sagunto.

Salamanca 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Quedaron en poder de nuestras tropas numerosos pueblos y posiciones importantes, cogiendo al enemigo 2.325 prisioneros y muchísimo material

Crónica de Guerra

Los presos que los rojos han internado en Livia, serán salvados por las tropas del Caudillo

Por "SPECTATOR"

Entre las innumerables sorpresas que quedaban por ocurrir en esta liberación de Cataluña íntegra, ninguna tan significativa como esa banda de música de cierta brigada interna cional que, copada, optó por quedarse en un pueblecito costero, para allí recibir a nuestros soldados, a los acordes del Himno Nacional. El suceso puede emparejarse con esas bravatas de las radios rojas del Centro de la Península y con aquellas balandronadas de los cabecillas marxistas, que bien seguros ya en el extranjero, se permitían dar opiniones acerca de la guerra y de la posibilidad de rendición.

Entre tanto, deshecho, el enemigo, nuestros soldados como si la marcha ininterrompida desde el 23 de diciembre último no hiciera mella en lo físico, continúan dominando los caminos españoles, que conducen a los últimos puntos fronterizos, que todavía no se cerraron para los fugitivos.

Las tropas del Cuerpo de Ejército de Urgel, que ocuparon y rebasaron Seo de Urgel, en maniobra rapidísima, que sirvió para conquistar muchos pueblos a renglón seguido, han continuado su marcha y ya alcanzan la frontera en Andorra, han seguido por el Este del bajo Segre, dominando tierras fércas y acercándose al punto fronterizo de Puigcerdá.

Más al centro, el amplio dispositivo de la marcha nacional, las tropas del Maestrazgo han ocupado y rebasado el pueblo de Olot, y por el flanco izquierdo, otras unidades han dominado las alturas que avizoran a una distancia de un kilómetro de la ciudad de Ripoll, y no lejos de allí el pueblo de San Quirico de Besora,

ocupado ya por nuestras tropas. Con todos esos esfuerzos, los campos catalanes todavía en poder de los rojos, se achican y empequeñecen tan rápidamente que pronto no les quedará otro donde poner el pie y harán de huir definitivamente a esas tierras propicias, que vendán auxilio a los malvados.

Muchos centenares de prisioneros han caído otra vez en nuestro poder y se dejan el botín amontonado por los senderos de la montaña como por los caminos y carreteras.

Es ya del dominio público la noticia de la fuga de los dirigentes y las ejecuciones y denuestos son, por más que tengán acento catalán, muy parecidas a aquellas otras impresionantes ruidosas con el puño cerrado en señal de terrible amenaza lanzada por los milicianos cuando los dirigentes huyeron de Asturias.

Hemos llegado al convencimiento de un hecho que será menester aclarar y esclarecer. Porque ha costado nuestro triunfo demasiada sangre heroica para que echemos en olvido a nuestros pobres prisioneros, todavía en manos de aquella canalla antes de huir de Barcelona, como uno de esos puntos a donde los iban concentrando los rojos al que han llevado a varios centenares de presos, a los que, luego de torturar durante meses y años, les han impuesto el exodo en las condiciones más crueles.

Pero hay más, todavía. El sadismo de esta ralea criminal ha huido llevándose a nuestros últimos presos, al más lejano rincón español a ese punto que se llama Livia, y que es como un islote español dentro del te-

rritorio francés, al Norte de Puigcerdá. Las comunicaciones de Puigcerdá son dos carreteras que están en contacto continuamente con el territorio francés.

Según el tratado de limitación de fronteras de 1872 ambas carreteras son internacionales y por ellas no pueden pasar agentes de la fuerza pública. ¿Cómo han de contestar que han pasado por allí nuestros presos odiados por los rojos, fugitivos? La vida de cada uno de ellos es para nosotros preciosa y si los milicianos en la bancarrota de la maniobra han pasado por allí, bien pueden pasar más tarde los soldados vencedores que harán de rescatar a sus hermanos pre-

tos. Ninguna perversidad tan cruda como está asiática de llevarse a los españoles, que tanto han sufrido, es imitada por los rojos y dirigentes, esos dirigentes que tal vez soñaron con esas esperanzas de la vida de esos infelices para obtener determinadas compensaciones.

Por eso, para hacer esa cobardía los enemigos desde Francia se permiten no ya el atrevimiento sino la estupidez de hablar de condiciones ni pactos. Los presos que han sido internados en Livia, serán salvados por las tropas del Caudillo o internados en un país, que ahora vigila tanto por la seguridad del resto del ejército republicano.

EL S. E. U. A LOS ESTUDIANTES CAIDOS

Mañana, día 9, aniversario de la muerte en Madrid, por España la Falange, del primer estudiante, camarada Matías Montero, y «DÍA DE LOS ESTUDIANTES CAIDOS», el Sindicato Español Universitario dedica a su memoria los siguientes actos:

A las nueve y media de la mañana, solemne misa de funeral en la iglesia de San Andrés.

Desfile de los camaradas del S. E. U., al finalizar la misa, hasta la Cruz de los Caídos, instalada en el atrio de la Santa Iglesia Catedral, donde se leerán los nombres de los estudiantes zamoranos muertos por la Falange.

Seguidamente y en el Teatro Principal, se celebrará una Velada necrológica, en la que, presentados por un camarada del S. E. U., intervendrán

los camaradas Joaquín Ramos Cadenas y Alfonso Marín y Miguel.

A las dos y media de la tarde, en «Radio Zamora», la Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U., dedicará una emisión extraordinaria a la memoria de los camaradas Caídos.

A estos actos han sido invitadas las autoridades, y la Cámara Sindical del S. E. U., invita también a todo el pueblo zamorano.

Estudio y acción

NOTA.—Las invitaciones para la Velada necrológica se facilitan en la Jefatura Provincial del S. E. U.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Camaradas que han de prestar guardia el Día de los Caídos

GUARDIA AL TUMULO
Félix Morales Pérez
Ramón Valverde Martínez
Juvenal Gil Temprano
Teodosio Iglesias Alvarez
Carlos Alberto Quiros
Rafael Crespo Gomez
Tomás Villalpando

GUARDIA A LA CRUZ
Primer turno: de once a doce y media
Manuel Carbajal Aced
Francisco R. Chillón
Antonio Puente Rodríguez
Baldomero García

Estos camaradas se presentarán en nuestra Jefatura Provincial, sin excusa, a las diez y media de la mañana del día 9.

Segundo turno: de doce y media a una y media

Santiago Lorenzo Calvo
José Román García
Jesús Martínez Román
Jacinto Arranz Calvo

Tercer turno: de una y media a dos y media

Adolfo Fernández Esteban
Marcelino Hernández
José Fernández Viforcas
Mario Rodríguez Aragón

Cuarto turno: de dos y media a tres y media

Manuel López Esteban
Manuel Rodríguez Lorenzo

Germán Antón Carretero
Justo Jambriña Robles

Quinto turno: de tres y media a cuatro y media

Angel González Caballero
José-Luis Gutiérrez Herrero
José-Antonio Crespo Gutiérrez
César Sevilla Marcos

Sexto turno: de cuatro y media a cinco y media

Jesús Pérez Fernández
José Rubio Burguete
Eduardo Martínez Castillejos
Antonio Vaquero Aldecoa

Séptimo turno: de cinco y media a seis y media

Timoteo Esteban Vega
Juan Francisco Domínguez Calvo
José Vizán Contra
Emilio Rodríguez Vargas

Sección Femenina
Todas las camaradas de la Sección Femenina del S. E. U., al igual que los camaradas de la masculina, se presentarán mañana, día 9, a las nueve y cuarto de la mañana, en la Jefatura Provincial de nuestro Sindicato para asistir en grupo a los funerales y demás actos organizados en memoria de los Estudiantes Caídos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

LA DELEGACION PROVINCIAL
Saludo a Franco ¡Arriba España!

ORDENES:

Se ruega a todos los familiares de aquellos estudiantes muertos en defensa de España, pertenecieran o no al S. E. U., que se pasen por nuestra Jefatura para darnos su nombre y datos, necesarios para los actos que se celebrarán mañana día 9.

Mañana día 9, «Día de los Estudiantes Caídos», todos los camaradas del S. E. U., se presentarán a las nueve y cuarto de la mañana en la Plaza de la Cárcel, frente al Centro de la Falange para, formados, asistir a los actos que se celebrarán en su memoria.

No queremos hablar de sanciones porque creemos que en la concidencia

de cada uno ha de existir con seguridad, la suficiente dignidad para saber el calificativo que merecen los que olvidan o desprecian a los muertos.

A las doce y cuarto de la mañana de dicho día 9, tendrá lugar en el Teatro Principal una velada necrológica. Aunque en esta velada los principales espectadores deben ser los afiliados al S. E. U., como éstos han de entrar al Teatro formados, no se les facilitarán invitaciones, a no ser para sus familiares o amigos.

Todas aquellas personas que tengan interés en asistir a esta Velada pueden pasar por nuestro Centro a recoger entradas.

Los dirigentes rojos tratan en Perpignan de la rendición

TOGA A SU FIN LA POLITICA DE RESISTENCIA DEL ENEMIGO

Los dirigentes rojos tratan en Perpignan de la rendición

París.—Un importante diario de esta capital, haciéndose eco de los rumores que corren en los círculos políticos bien informados, asegura que en Perpignan se celebran frecuentes reuniones, en las que intervienen Alvarez del Vayo y otros destacados elementos rojos y dice que en esas reuniones se estudian las condiciones de una capitulación en forma que satisfaga los deseos del Generalísimo Franco, ya que es imposible continuar la lucha, pues la guerra se ha decidido de una manera definitiva en Cataluña.

Toca a su fin la política de resistencia

Hacia la rendición

París.—El corresponsal de la Agencia Havas comunica lo siguiente: Perpignan.—La política de resistencia parece tocar a su fin, debido a que todos los dirigentes republicanos dan a entender que la persistencia en

la lucha en la región fronteriza es imposible, inclinándose algunos de aquellos por una rendición inmediata.

La odisea de los niños expatriados

Nuevo contingente de ellos a Rusia

Bruselas.—En una información que publica un diario de esta capital se da cuenta de que antes de la ocupación del Norte por la tropas nacionales, 600 niños vascos fueron evacuados a Francia y desde allí a Bélgica, donde fueron distribuidos en cuatro grupos. Uno se destinó a los católicos, otro a los liberales, el tercero a los socialistas y el cuarto a la sección del Socorro Rojo Internacional.

Perdida Cataluña, los padres de esas criaturas las reclaman para sí; pero mientras los católicos y los liberales se disponen a devolverlos, los otros dos grupos extremistas han manifestado que los enviarán a Rusia.

No cesa el paso de los fugitivos

París.—Comunican de los pueblos

cercanos a la frontera que constantemente están pasando columnas de fugitivos al territorio francés.

Los gendarmes despojan a los milicianos de toda clase de armas, habiendo sido recogidas numerosas ametralladoras y varios cañones.

80 aparatos rojos llegan a Francia

París.—Hasta ahora pasan de 80 los aparatos rojos que han llegado a Francia. Todos estos aparatos serán demontados. Los oficiales que los tripulaban serán desarmados e internados en campos de concentración.

El Gobierno francés trabaja para que respete la vida de los presos nacionales.

Perpignan.—El Embajador francés en la zona roja ha llegado a Perpignan, con el fin de continuar sus gestiones, para que la vida de los pre-

sos y rehines que los rojos se llevaron al abandonar Barcelona y Gerona, sean respetada.

Se tiene la impresión de que estas gestiones darán pleno resultado, calculándose en varios centenares las personas que se encuentran detenidas en poder de los marxistas.

Vuelven a Francia miles de camiones con material de guerra

Londres.—La Agencia Hávás, que ha pasado la frontera por Port Bou, un batallón de aviación y varias unidades de la marina, así como 500 camiones cargados con material de guerra.

Se espera además la llegada de otros mil camiones repletos de armas y municiones.

¡Ved con simpatía la tarea del Patronato Nacional Antituberculoso!

